Infinitiv Prasens Passiv

Formen

Der Infinitiv Prasens Passiv endet in der

a- Konj. auf —ri lauda-ri gelobt (zu) werden
e-Konj. auf —ri terre-ri  erschreckt (zu) werden
i-Konj. auf —ri audi-ri  gehort (zu) werden
aber in der 3. Konj. auf —i teg-i bedeckt (zu) werden
cap-i gefasst (zu) werden

Verwendung im Acl
Fir den Acl mit Infinitiv Passiv gelten dieselben Regeln wie mit Infinitiv Aktiv:

Alexander Bucephalum umbra terreri scit.

1. Kopfverb scit: Alexander weil
2. Komma: Alexander weil, ...
3. dass: Alexander weiR, dass ...

4. Akk.des Acl Bucephalum Alexander weiR, dass Bukephalos ...
5. Inf. des Acl terreri Alexander weil3, dass Bukephalos erschreckt wird.

Adverbiale umbra Alexander weil3, dass Bukephalos durch seinen Schatten erschreckt wird.

Merke: Auch der Infinitiv Prasens bezeichnet die Gleichzeitigkeit zwischen Kopfverb und Infinitiv.

Alexander weiR [jetzt], das B. [jetzt] erschreckt wird.



